OFICINA

DO ESTUDANTE

Duas caixas, A e B, de massas m, e g, respectivamente, precisam ser entregues no 402 andar de um edificio. O entregador
resolve subir comn as duas caixas em uma Unica viagemn de elevador e a figura | ilustra como as caixas faram empilhadas. Um
sisterna constituido por motor e freios é responsavel pela movimentacdo do elevador; as figuras Il e Il ilugtram o
cormportamento da aceleragdo e davelo cidade do elevador. O elevador éacelerado ou desacelerado durante curtosintervalos

de termpo, apdso que ele adquire velocidade constante.

l

Aceleracdo

Tempo Tempo

Analise a situagdo sob o ponto de vista de urm o bservador parado no solo. Os itens a, b e ¢, referem-se ao instante de tempo

ermn que o elevador estd subindo com o valor méximo da aceleragdo, cujo médulo é o= 1 m/fs%

a) Obtenhao mdadulo da forga resultante, Fu, que atua sobre a caixa A.

b} Asfiguras na pagina de respostas representam esquematicamente as duas caixas e o chéo do elevador. Faga, nas figuras
correspondentes, os diagramas de forgas indicando as que agem na caixa A e na caixa B.

c) Obtenhao mddulo, f;, da forga de contato exercida pela caixa A sobre a caixa B.

d} Comno o cliente recusou a entrega, o entregador voltou com as caixas. Considere agora um instante em que o elevador est3
descendo corn aceleragio para baixo de médulo o= 1m/fs% Obtenha o madulo, fo, da forga de contato exercida pela caixa

A sobre acaixa B.

Mote e adote:
Aceleracio dagravidade: g = 10 m/ <.
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Nas resolucdes abaixo, serd considerado que as ¢) Aplicando a segunda lei de Newton na caixa A:
massas ma e ms sdo mensuradas em quilogramas.
Fy=myXa
a)
Fe—P,=myXa
Através da segunda lei de Newton, calculamos a forca

resultante sobre a caixa A: Fs=P,+my Xa
Fif=mxa=m,x1 Fs=myxg+myxa=myx(g+a)
Deste modo: Fs=11xmy N
Fp=1xXmy N d) Ainda na caixa A, temos que:
b) _Fs, Fy=myXa
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